



环翠楼街道办事处实现社区卫生服务全覆盖

# 五万居民有了“家庭医生”

**本报威海4月13日讯(记者 李彦慧 通讯员 谷佩贞)** 13日下午,记者在环翠楼街道办东北村社区卫生服务站看到,工作人员正在整理社区居民的健康档案。工作人员介绍,到本月月底,辖区内5万多名居民的健康档案将建设完毕。

据了解,自去年1月份起,社区卫生服务中心指派专人对

辖区居民的健康状况进行了详细的调查,以入户走访结合免费体检形式,为社区居民建立了家庭和个人健康档案。健康档案的建立将于今年4月底全部结束,目前,环翠楼街道办事处已经建立健康档案4万余份,慢病管理2000余人,建档率和慢病管理率均达90%以上,孕产妇和儿童以及残疾人、精神病

人的管理也已步入正轨。

“就像有了家庭医生。”近日,参加完社区卫生服务中心组织的免费体检,鸿武社区的姜照勇高兴地说。和姜照勇一样,环翠楼街道办事处社区卫生服务中心在4月份为辖区内低保户、贫困残疾人及贫困家庭共计300余名社区居民提供了免费体检服务,为居民节省查

体费用2万余元。“看病不用出门,居民切实享受到了实惠。”大众居委会主任杨华芹说,居民对社区服务站反映很好。

逐步在全区范围内建立起居民个人健康档案,对社区居民病情做到了全掌握。环翠楼办事处社区卫生服务中心副主任梁永江介绍,在建立档案之

余,卫生服务中心还实行动态管理,定期到居民家中进行家访和电话询问,掌握病情进行指导。社区服务中心每月还聘请中医院专家举办健康大讲堂,提高辖区居民健康意识。同时,办事处定期为弱势群体提供免费体检,并对不能到社区卫生服务站就诊和查体的特殊人群开展上门服务。

## 翠竹社区自拟消防疏散预案

居民很认真,效果挺明显

**本报威海4月13日讯(记者 王帅)** 13日上午,竹岛办事处翠竹社区举办消防讲座,并按拟定的疏散预案在社区服务中心举行消防疏散演练。这一预案是专门针对该社区服务中心拟定的。

上午10时,翠竹社区服务中心一楼大厅内,火灾警报器骤响,一楼工作人员迅速离开办公桌,两人跑步打开正门,两人跑至侧门,另两人分别跑至两个楼梯口,疏散下楼居民。在二、三、四楼活动的居民纷纷走出各个活动室,用毛巾或手掩鼻迅速整齐地下楼。1分钟后,100多位社区居民顺利从活动室走到社区前的室外广场。

“挺紧张的。”居民夏

春花听到警鸣时正在四楼活动室跳舞,学习过消防知识的她急忙从口袋里掏出小毛巾,捂住鼻孔和嘴,和同伴一起跑向最近的楼梯。跑到广场时,发现大部分居民已经到达。她认为举行这次演练很有必要,“知道撤离路线了。”翠竹社区主任韩艳介绍,通过防灭火知识讲座,居民了解了怎样安全撤离。另外,社区拟定针对社区服务中心的消防疏散预案,内容包括楼梯口和室内的负责人、灭火紧急预案、安全疏散场地和路线等。她表示,活动中心是人流聚集地,因此该预案是针对活动中心实际情况而拟。



居民们参加演练非常认真。 本报记者 王帅 摄



还能摆摊吗?

**问题:** 我家在经区长峰,最近城管对路边摆摊问题抓得很紧,这里还能摆摊吗?

**经区城管执法大队办公室回复:** 经过调查,市民对环境脏、乱、差问题反映强烈,另外摊贩霸占部分人行道和盲道,给市民出行造成不便。经区城管执法大队准备拟定整治规划方案,取缔流动摊贩,把早餐点规划至特定区域。

还贷期间能否过户?

**问题:** 买朋友的一套房子,现在首付已交清,但是银行分期贷款还没有完全还清,不知道是否可以过户。

**威海市房地产交易市场管理处办公室答复:** 按照规定,房屋在还贷期间,因房产还在银行做抵押,所以不能办理过户。 本报记者 王帅 整理